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Solos

1. Lé o texto.

ﬁplaneta Terra é constituido por: parte gasosa (ar), parte liquida (agua) e parte solida (terra). \
No solo existem pedras, agua, ar, animais vivos, restos de animais e plantas mortas.

O solo nao é todo igual.

Existem diferentes tipos de solo:

- solo arenoso - formado por partes de rochas muito pequenas (graos de areia);

- solo argiloso - formado por argila (barro de cor avermelhada);

- solo calcario - formado por pedacos grandes de calcario.

Ha solos que se deixam atravessar facilmente pela agua (solos permeaveis).

Ha outros que nao se deixam atravessar facilmente pela agua (solos impermeaveis).

O solo arenoso é muito permeavel (fica seco muito rapidamente).

O solo argiloso & muito impermeavel (fica pegajoso quando molhado e duro quando seco).
0 solo arenoso e o solo argiloso nao sao bons para a agricultura.

0 solo franco é bom para a agricultura pois € um solo fértil.

Um solo fértil é rico em humus, sais minerais e humidade.

O hamus é constituido por particulas minerais, restos de plantas e de animais em decomposicao. /

2. Liga corretamente:

Ndo deixa passar .
sc_)lo ® ® - b ® & permedvel
arglloso facilmente a dgua.
solo Deixa atravessar a . ,
arenoso ® ® | sguafacimente. | ® ® | impermeavel

3. Escreve o nome do solo que corresponde a descricao.

Formado por
G argila (barro de cor
avermelhada).

Formado por partes
{+ de rochas muito pequenas
{graos de areia).

Formado por pedagos
grandes e calcario.




4, Classifica as seguintes afirmacdes em verdadeiras (V) ou falsas (F):

No solo existem pedras, restos de animais e plantas mortas, animais vivos, agua e ar.

O humus é composto por restos de animais e plantas em decomposicao.

Um solo fértil é rico em himus, sais minerais e humidade.

Os solos férteis nao sao bons para a agricultura.

0 solo permeavel deixa passar a agua.

Os solos arenosos nao sao permeaveis.

Os solos muito argilosos sao impermeaveis.

0 solo é igual em todo o lado.




